
           
    HOTEL DES VENTES 
             20 rue Saint-Louis 
         17000 LA ROCHELLE 
            Tél : 05 46 41 13 62 
     Courriel : hdv17@hdv17.fr 
 

                    LIVRES ANCIENS & MODERNES 
 
    Bibliothèque de travail à l'île de Ré de Jérôme BOURDERIE, ancien journaliste au  
                                      Nouvel-Observateur & à divers. 
 

              VENDREDI 24 OCTOBRE 2014  à  14 H 
 
       Expositions  :  Jeudi 23 octobre de 16 h à 18 h & Vendredi 24 octobre de 9 h à 11 h 30 
 
 
 
                           Expert : Yves SALMON 2 allée des aulnes 56760 Pénestin 
        Tél : 06 10 89 18 64 – Courriel : lethabor56@orange.fr 
 
 
 
         LIVRES ANCIENS 
 
 
1 – GOTHOFREDI DIONYSII  Corpus Juris Civilis in IV partes distinctum. 
2 forts vol. in-4 reliés plein veau, dos à nerfs à caissons fleuris. Lyon Borde 1662. 
Ouvrage usagé. 
60/80 € 
 
2 – MAUMONT (Jan de)  Les œuvres de Saint Justin, philosophe et martyr, mises de grec en 
langage françois. 
1 vol. in-folio relié plein veau granité. Paris Vascosan 1559. Premier plat blasonné. 
Reliure très usée. 
100/200 € 
 
 
                                                     LITTERATURE 
 
 
3 – ANONYME  LE BIBLIOPHILE FANTAISISTE ou choix de pièces désopilantes et rares, 
réimprimées en 1869. 
1 vol. in-12 relié plein chagrin rouge janséniste, dos à nerfs richement orné, plats d'un triple filet 
doré en encadrement dont un écarté, doublures d'un encadrement doré. Tiré à 175 ex. numérotés, 
celui-ci non numéroté. Turin Gay & fils 1869. 
Exemplaire complet des 12 livraisons et de ses 3 portraits de Marguerite de Navarre, de François 
Villon & et de Clément Marot. Très bel ex. 
100/150 € 



 
4 – BECQUE (Henry)  Théâtre complet. 
2 vol. in-8 reliés ½ basane, dos lisse. Paris Plon 1930. 
Il est joint : KOCK (Paul de)  Œuvres complètes. 
2 vol. in-4 reliés ½ basane, dos lisse. Paris Rouff s.d. 
Soit 4 vol. 
40/50 € 
 
5 – BOREL (Petrus)  Champavert, contes immoraux. 
1 vol. pt in-8 relié ½ chagrin, dos à nerfs. Bruxelles Blanche 1872. Edition ornée d'un frontispice 
gravé à l'eau-forte. 
Réf : Talvart & Place II – 119 
100/150 € 
 
6 – DIDEROT  Œuvres complètes revues sur les éditions originales. 
20 vol. gd in-8 reliés ½ basane maroquinée, dos à nerfs, tête dorée. Paris Garnier 1875-1877. 
150/200 € 
 
7 – DUMAS (Alexandre) fils  Théâtre complet. 
7 vol. in-8 reliés, dos à nerfs à caissons ornés. Paris Calmann-Lévy 1893-1895. 
80/100 € 
 
8 – FENELON  Œuvres complètes. 
10 vol. gd in-8 reliés ½ chagrin, dos à nerfs. Paris Leroux et Jouby / Gaume 1851-1852 
80/100 € 
 
9 – GONCOURT (E. & J.)  Journal – Mémoires de la vie littéraire. 
9 vol. in-12 reliés ½ basane, dos lisse orné. Paris Flammarion/Fasquelle s.d. [1935] Edition 
définitive. 
60/80 € 
 
10 – LABICHE (Eugène)  Théâtre complet. 
10 vol. in-12 reliés, dos à nerfs. Paris Calmann-Lévy s.d. [1884-1885]. 
60/80 € 
 
11 – LA FAYETTE (Madame de)  La Princesse de Clèves. 
1 vol. gd in-8 relié ½ chagrin, dos à nerfs. Paris Conquet 1889. Avec 12 compositions de Jules 
Garnier. Bel ex. 
60/80 € 
 
12 – NODIER (Charles)  Contes fantastiques. 
1 vol. gd in-4 relié, dos à nerfs orné. Paris Calmann-Lévy 1945. N° 115/515 sur rives. Bel ex. 
40/50 € 
 
13 – PREVOST (Abbé)  Histoire de Manon Lescaut et du Chevalier des Grieux. 
1 vol. gd in-4 relié ½ chagrin à coins, dos à nerfs fleuronné. Paris Tallandier 1898 (Premier tirage). 
Avec 224 compositions de Maurice Leloir, dont 12 illustrations couleurs pleine page & 2 eaux-
fortes. Bel ex. 
60/80 € 
 
14 – [LUMIERES] TOURNAUX (Maurice)  Correspondance littéraire, philosophique et 
critique, par Grimm, Diderot, Raynal, Meister etc. 



16 vol. gd in-8 reliés ½ basane maroquinée, dos à nerfs, tête dorée. Paris Garnier 1877-1879. 
100/150 € 
 
15 – VERNE (Jules)  Mathias Sandorf. Les voyages extraordinaires. 
1 vol. gd in-8 relié. Paris Hetzel 1885. Bel ex. 
50/60 € 
 
16 – VERNE (Jules)  Le testament d'un excentrique. Les voyages extraordinaires. Couverture à la 
mappemonde.  
1 vol. gd in-8 relié. Paris Hetzel 1899. Bel ex. 
150/200 € 
 
17 – VERNE (Jules)  Le testament d'un excentrique.  
1 vol. gd in-8 relié, couverture muette, dos orné. Paris Hetzel 1899. 
50/60 € 
 
18 – VERNE (Jules)  Le village aérien. Les voyages extraordinaires. Couverture à la mappemonde. 
1 vol. gd in-8 relié. Paris Hetzel 1901. Bel ex. 
150/200 € 
 
 
                      DESSINS ORIGINAUX 
 
 
19 – BAHGORY  Ensemble de 25 dessins originaux dans une chemise cartonnée. 
200/300 € 
 
20 – ARAB   
2 classeurs de 13 dessins originaux & de nombreuses copies de dessins de l'artiste. 
Il est joint : 1 classeur de 22 portraits de chefs d'état de la Ligue Arabe + des portraits de 
personnalités africaines, d'Amérique Latine, de la Palestine & du Liban ; puis du Sahara, de 
l'O.U.A. et du Moyen-Orient. Ces portraits ont été utilisés pour illustrer des articles de la Revue 
Afrique-Asie. 
200/300 € 
 
21 – RAMILLY 
1 classeur contenant 132 dessins originaux de Ramilly, la plupart représentant des hommes 
politiques africains et du Proche-Orient, ayant servi à illustrer des articles de la Revue Afrique-Asie. 
200/300 € 
 
 
      HISTOIRE 
 
 
22 – ANONYME  Affaire de la souscription Baudin. 
Seul compte-rendu complet recueilli par la sténographie et revu par les défenseurs. 
1 vol. in-8 broché. Paris Le Chevalier 1868. 
15/20 € 
 
23 – ANONYME  Journées illustrées de la Révolution de 1848. Récit historique de tous les 
évènements. Paris Bureaux de l'Illustration. 
60/80 € 



 
24 – ANONYME  Le livre rouge de la justice rurale. A la mémoire de Charles Delescluze. Paris 
Edhis 1968. 
Il est joint : RONCHET  Crime social. Les bureaux de placement et leurs funestes conséquences. 
Soit 2 vol. 
40/50 € 
 
25 – ANONYME  La ménagerie impériale composée de ruminants, amphibies, carnivores et autres 
budgétivores qui ont dévoré la France pendant 20 ans. 
50/60 € 
 
26 – ANONYME  Victoires et conquêtes des armées françaises – Album militaire. 
1 vol. in-8 oblong relié percaline rouge éditeur. Paris Boussod & Valadon. s.d. 
50/60 € 
 
27 – BARANTE (M. de)  Histoire des ducs de Bourgogne de la Maison de Valois. 
12 vol. in-8 reliés, dos à nerfs fleuronné. Paris Le Normant 1854. Nlle éd. ornée de nombreuses 
gravures ht & de cartes dépliantes. Bel ex. 
100/120 € 
 
28 – BLANC (Louis)  Histoire de 10 ans. 
4 vol. Paris Pagnerre 1848. 
30/40 € 
 
29 – BLANC (Louis)  Histoire de la Révolution française. 
12 vol. brochés. Paris Pagnerre/Furne 1847-1862. Exemplaire de travail. Etat moyen. 
Il est joint : Histoire d'Angleterre. 1 vol. broché. 
Il est joint : Jacme Ier le conquérant, roi d'Aragon. 2 vol. in-8 brochés. Montpellier De Gras 1863-
1867. 
Soit 15 vol. 
80/100 € 
 
30 – BRANGER (R.) et PELIZZO (A.)  Chargez ! Le second empire et les débats de la troisième 
République par un maître de la caricature. Le Chemin Vert 1981. 
Il est joint : CHRIST (Yvan)  La vie familière sous le second Empire. Berger-Levrault 1977. 
Soit 2 vol. 
30/40 € 
 
31 – CAILLAUX (Joseph)  Mes Mémoires. 
2 vol. gd in-8 brochés. Paris Plon 1942-1947. 
20/30 € 
 
32 – CASTILLE (Hippolyte)  Ledru-Rollin. Paris Sartorius 1856 (2e éd.) 
Il est joint : DUPONT (Léonce)  La comédie républicaine. Lettres anonymes. Paris Dentu 1872. 
Soit 2 vol. 
30/40 € 
 
33 – CASTILLE (Hippolyte)  Napoléon III, empereur des Français. 
1 plaqu. in-24 brochée. Paris Sartorius 1856. 
15/20 € 
 
34 – CUSTINE (Alphonse, marquis de)  La Russie en 1839. 



4 vol. in-8 reliés ½ chagrin, dos à nerfs fleuronné. Paris Amyot 1843 (E.O.) 
2 plats frottés en pied sinon bel ex. 
Réf : Vicaire II – 1090 
500/600 € 
 
35 – [Affaire DREYFUS]  Les lettres de M. Emile Zola et les poursuites. 
1 fort vol. in-12 relié ½ chagrin rouge, dos à nerfs fleuronné. S.l. s.n. s.d. [Jugement du 13 janvier 
1898] 
20/30 € 
 
36 – GRAFFIGNY (Françoise de)  Vie privée de Voltaire et de Madame de Chatelet, pendant un 
séjour de 6 mois à Cirey. 
1 vol. in-8 relié. Paris Treuhet & Wurtz 1820. 
30/40 € 
 
37 – HERITIER (Jean)  Histoire de la IIIe République. 
2 vol. Paris Librairie de France. 
40/50 € 
 
38 – JAURES (Jean)  Histoire Socialiste (1789-1900) 
12 vol. + table analytique par Albert Thomas. 
Soit 13 vol. in-4 all. cartonnage éditeur. Paris Rouff s.d. Nombreuses illustrations. 
100/120 € 
 
39 – JEAN-BERNARD  La vie de Paris 1914 à 1930. 
17 années en 19 vol. in-12 reliés ½ basane, dos à nerfs. Paris Lemerre. Bel ex. 
300/400 € 
 
40 – LAMARTINE  Histoire des Girondins. 
6 vol. in-8 reliés, dos à nerfs à caissons ornés. Paris Hachette 1881. Bel ex. 
40/50 € 
 
41 – LAMBEAU (Lucien)  La question Louis XVII – Le cimetière de Sainte-Marguerite et la 
sépulture de Louis XVII – Historique – Disparition prochaine 1624-1904. 
1 vol. in-8 relié. Paris Daragon 1905. Avec 3 plans dépliants. Bel ex. 
30/40 € 
 
42 – LA ROCHEJAQUELEIN (Marquise de)  Mémoires. 
1 vol. gd in-4 relié ½ chagrin à coins, dos à nerfs. Paris Bourloton 1889. Cette édition est la 
véritable édition originale, publiée par le petit-fils de la Marquise, à partir du manuscrit de la main 
même de celle-ci. L'édition de 1815 contenait des passages rédigés par Barante, ainsi que des 
passages condensés. Bel ex. 
100/200 € 
 
43 – LEGOUVE (Ernest)  Soixante ans de souvenirs. 
2 vol. gd in-8 reliés ½ chagrin lavallière, dos à nerfs, tête dorée. Paris Hetzel s.d.  
20/30 € 
 
44 – LEVY (Michel)  Les zouaves et les marcheurs à pied. 
1 vol. in-8 relié, dos à nerfs orné. Paris Lévy 1855. Bel ex. 
30/40 € 
 



45 – LULLIER (Charles)  Mes cachots. 
1 vol. gd in-12 relié ½ basane bradel, couverture conservée. Paris Chez l'auteur 1881. 
30/40 € 
 
46 – MILLAUD (Albert)  La comédie du jour sous la République Athénienne. Illustrations de 
Caran d'Ache. Paris Plon-Nourrit 1886. 
Il est joint : Daumier on war et Vallotton dessinateur de presse. Capo Press & Le Chêne 1977. 
Soit 2 vol. 
30/40 € 
 
47 – MONTEIL (Amans-Alexis)  Histoire des Français des divers états aux cinq derniers siècles. 
10 vol. in-8 brochés. Paris Janet & Cotelle (8 vol. 1828) puis Coquebert (2 vol. 1844). 
80/100 € 
 
48 – NORVINS (M. de)  Histoire de Napoléon. 
4 vol. in-8 reliés. Paris Furne 1838. Avec 19 portraits, 14 vues, 16 plans & 6 cartes. 
Réf. : Vicaire VI – 219-226 
80/100 € 
 
49 – RANC (A.)  Sous l'Empire. Roman de mœurs politiques et sociale. Polo 1872. 
40/50 € 
 
50 – RECLUS (Elisée)  Correspondance (1850-1905). 
3 vol. gd in-12 reliés pleine toile janséniste. Paris Schleicher 1911 & Costes 1925 (pour le vol 3) 
80/100 € 
 
51 – ROCHEFORT (Henri)  Les aventures de ma vie. 
5 vol. pt in-8 cartonnage éditeur. Paris Dupont s.d. 
Il est joint : DUCRAY (Camille)  Henri Rochefort 1831-1913. 
1 vol. in-8 broché. Paris Ambert s.d. 
Soit 6 vol. 
50/60 € 
 
52 – ROSSEL (André)  Histoire de France à travers les journaux du temps passé « La belle 
époque 1898-1914 ». L'Arbre verdoyant 1982. 
Il est joint : BECHU (J.P.)  La belle époque et son envers quand la caricature écrit l'Histoire. Paris 
Sauret 1980. 
30/40 € 
 
53 – SIMOND (Charles)  Paris de 1800 à 1900 d'après les estampes et les mémoires du temps. 
3 forts vol. in-4 reliés ½ chagrin, dos à nerfs, couverture couleurs conservée, tête dorée. Paris Plon-
Nourrit 1900-1901. Très nombreuses illustrations. 
Important ouvrage renfermant 4000 gravures. Relation chronologique des évènements de la vie 
parisienne depuis le Consulat jusqu'à la IIIe République. Ouvrage peu commun. 
80/100 € 
 
54 – THIERS  Histoire du Consulat et de l'Empire. 
4 vol. in-8 reliés, dos à nerfs orné. Paris Furne 1879. Bel ex. 
30/40 € 
 
55 – VIEIL CASTEL (Cte Horace de)  Mémoires sur le règne de Napoléon III (1851-1864) 
publiés d'après le manuscrit original. 



6 vol. in-8 reliés, dos à nerfs. Paris Chez tous les libraires 1883-1884 (E.O.).  
Réf. Vicaire VII – 1044 
80/100 € 
 
 
     LA GUERRE DE 1870 & LA COMMUNE de PARIS 18 mars-27 mai 1871 
 
 
56 – ANONYME  Enquête parlemenaire sur l'insurrection du 18 mars 1871. 
1 fort vol. gd in-4 relié ½ chagrin, dos à nerfs. Paris Wittersheim/Germer-Baillière 1872. Edition 
contenant « in-extenso » les 3 vol. distribués par l'Assemblée Nationale. 
Mors fendillés & frottés. 
Réf. Le Quillec n° 1649 
30/40 € 
 
57 – ANONYME  Réimpression (in-extenso) du Journal Officiel de la République Française sous 
la commune, du 19 mars au 24 mai 1871. 
1 vol. in-4 cartonnage éditeur. Paris Bunel 1872. Réimpression de l'édition de 1871. Bel ex. 
20/30 € 
 
58 – [AFFICHES] ANONYME  Les murailles politiques françaises depuis le 4 septembre 1870. 
1 fort vol. in-4 relié ½ basane, dos lisse. Paris Le Chevalier 1873. 
Affiches françaises et allemandes. La guerre. La Commune. Paris-Province. 
Accrocs en tête & pied. Très bon état intérieur. 
Ouvrage indispensable pour l'histoire de la Commune. 
Réf. Le Quillec n° 3314 
60/80 € 
 
59 – ANONYME  Paris sous la Commune. 
1 fort vol. relié percaline (circa 1900) réunissant nombre de photos et documents, de mars à mai 
1871. 
Réf. Le Quillec n° 3499 
60/80 € 
 
60 – ANONYME  Le siège de Paris 1870-1871 avec commentaires, détails historiques et 
documents officiels par un officier d'état-major. Degorce-Cadot 1871. 
Réf. Le Quillec n° 4251 
30/40 € 
 
61 – ANDRIEUX (Louis)  La Commune à Lyon en 1870 et 1871. 
1 vol. in-8 broché. Paris Perrin 1906. Non coupé. 
Réf. Le Quillec n° 120 
Souvenirs très partiaux et très personnels de l'auteur qui fut Procureur de la nouvelle République. 
20/30 € 
 
62 – ASSEMBLEE NATIONALE  Enquête parlementaire sur l'insurrection du 18 mars – 
Rapports – Dépositions des témoins. 
3 vol. in-4 reliés ½ basane verte, dos lisse à liserés dorés. Versailles Cerf 1872. 
Réf. Le Quillec n° 1649 
80/100 € 
 
63 – AUDEBRAND (Philibert)  Histoire intime de la Révolution du 18 mars – Comité central et 



Commune. 
1 vol. in-8 broché. Paris Dentu 1871. 
Réf. Le Quillec n° 214 
L'auteur était journaliste sous la Commune. 
30/40 € 
 
64 – BISMARCK  Mémoires recueillis par Maurice Busch. 
2 vol. gd in-8 reliés ½ basane verte, dos à nerfs, tête dorée. Paris Fasquelle 1898-1899. 
40/50 € 
 
65 – BONDOIS (Paul)  Histoire de la guerre de 1870-1871 et des origines de la troisième 
République (1869-1871). Illustré de nombreux portraits, gravures & cartes. 
1 vol. in-4 relié percaline éditeur, tranches dorées. Paris Picard & Kaan 1888. 
Réf. Le Quillec n° 547 
Histoire événementielle très détaillée et très illustrée. 
30/40 € 
 
66 – BOURGIN (Georges)  La guerre de 1870-1871 et la Commune. 
1 vol. in-4 relié percaline éditeur. Paris Ed. Nationales 1938 (E.O.). Illustrations n. & coul. 
Réf. Le Quillec n° 622 
Iconographie luxueuse. 
30/40 € 
 
67 – BOURGIN (Georges)  La guerre de 1870-1871 et la Commune. 
1 vol. in-4 relié plein toile. Paris Flammarion 1947 (2e éd.). 
Réf. Le Quillec n° 622 
Il est joint : FELD (Charles)  Paris au front d'insurgé. La Commune en images. 
1 vol. in-4 relié pleine toile sous jaquette couleurs (déch.) Paris Cercle d'Art 1971. 
Réf. Le Quillec n° 1758 
Soit 2 vol. 
40/50 € 
 
68 – CLARETIE (Jules)  Histoire de la Révolution de 1870-1871. 
2 forts vol. in-4 reliés ½ basane, dos à nerfs à liserés dorés. Paris Librairie Illustrée s.d. (1ère 
réédition en 2 vol.) Illustré de gravures sur bois. 
Réf. Le Quillec n° 1001 
50/60 € 
 
69 – DA COSTA (Gaston)  La Commune vécue (18 mars-28 mai 1871) 
3 vol. in-8 brochés. Paris Quantin 1903-1905. 
Réf. Le Quillec n° 1252 
Blanquiste militant à 21 ans, fut condamné à mort puis commué en déportation jusqu'en 1880. En 
fin du 3e vol. liste des insurgés déportés. 
40/50 € 
 
70 – DENORMANDIE (M.)  Notes et souvenirs (Journées de Juin 1848 – Le siège de Paris – La 
Commune – L'Assemblée Nationale). 
1 vol. pt in-4 broché. Paris Publications Périodiques 1896 (2e éd.) 
Réf. Le Quillec n° 1372 
Témoignage d'un grand bourgeois conservateur catholique, député puis sénateur. 
 
71 – DEROULEDE (Paul)  70 = 71 – Nouvelles feuilles de route – De la forteresse de Breslau aux 



allées de Tourny. 
1 vol. pt in-8 broché. Paris Juven 1907. 
Réf. Le Quillec n° 1386 
20/30 € 
 
72 – DORE (Gustave)  Versailles et Paris en 1871. 
1 vol. in-4 all. broché. Paris Plon-Nourrit 1907 (E.O.) 
Réf. Le Quillec n° 1480 
L'ouvrage est un témoignage de première main, Doré se voulant avant tout documentaliste. Il avait 
39 ans en 1871. 
60/80 € 
 
73 – DUCATEL (Paul)  Histoire de la Commune et du siège de Paris vue à travers l'imagerie 
populaire. Ed. Grassin 1973. 
Réf. Le Quillec n° 1541 
Ce volume est le tome 1 de l'Histoire de la IIIe République. 
Il est joint : BARONNET (Jean)  Regard d'un parisien sur la Commune. Paris Gallimard 2006. 
Soit 2 vol. 
50/60 € 
 
74 – FABRE (Jules)  La Justice à Paris pendant le siège et la Commune (1870-1871). 
1 vol. gd in-8 broché. Paris Marchal & Godde s.d. (1919) 
E.A.S. 
Premier plat désolidarisé. 
Réf. Le Quillec n° 1714 
Récit minutieux de la période 1870-1871 vu du strict point de vue judiciaire. 
20/30 € 
 
75 – FLOURENS (Gustave)  Paris livré. 
1 vol. in-8 broché. Paris Lacroix, Verboeckoven 1871 (2e éd.) 
Réf. Le Quillec n° 1815 
Le jour même de la mise en vente de son livre, il est assassiné. L'ouvrage fut rédigé dans la cave de 
Pierre Larousse où il s'était caché. Gros succès d'édition avec 5 éditions en un mois. 
30/40 € 
 
76 – FOURNEL (Victor)  Paris et ses ruines en mai 1871 précédé d'un coup d'œil sur Paris de 
1860 à 1870. Monuments, vues, scènes historiques, descriptions, histoire. Dessins et lithographies 
par Sabatier, Beugnot, David, Benoist, Cicéri.  
1 vol. gd in-folio de 10 livraisons de 2 grandes planches lithographiées, certaines en couleurs,  
(suite de 20 grandes lithographies des principaux monuments de la capitale). Paris/Nantes  
Charpentier 1872. 
Réf. Le Quillec n° 1855 
100/150 € 
 
77 – LA BRUGERE (F. de) [pseudo du libraire Arthème Fayard]  L'affaire Bazaine. Compte-
rendu officiel et in-extenso des débats. 
1 fort vol. in-4 relié ½ basane verte, dos lisse à liserés dorés. 
Il est joint : ANONYME  Le procès Bazaine – Conseil de guerre du Grand Trianon – Compte-rendu 
sténographique quotidien – Physionomie et incidents de chaque audience, jugement, condamnation 
à mort et commutations de peine. 
1 vol. in-4 relié ½ basane verte, dos lisse. 
Soit 2 vol. 



50/60 € 
 
78 – LA BRUGERE (F. de) [pseudo du libraire Arthème Fayard]  Siège de Paris – guerre de 
1870-1871. 
1 vol. in-4 relié ½ toile bradel. Paris Fayard s.d. 
20/30 € 
 
79 – LE GAULOIS (Journal)  Le Journal du siège de Paris. 
1 fort vol. in-4 broché. Paris Le Gaulois mars 1871. 
Dos en partie fendu avec mq. 
Réf. Le Quillec n° 1975 
Journal créé en 1868, s'est replié en mars 1871 à Versailles. Il devint de plus en plus hostile à la 
Commune qui est pour la France « la ruine, la misère, la désorganisation et la honte... ». Il sera le 
seul journal avec Le Soir a être distribué gratuitement aux soldats versaillais. 
30/40 € 
 
80 – LENINE (V.)  La Commune de Paris. 
1 vol. in-8 relié percaline. Moscou Editions en Langues Etrangères s.d. (E.O.) Bel ex. 
Réf. Le Quillec n° 2777 
30/40 € 
 
81 – LE PELETIER D'AUNAY (L.) / ARAGONNES d'ORSET Frœschwiller, Sedan et la 
Commune, racontés par un témoin. 
1 vol. pt in-8 broché. Paris Perrin 1910. Gravures & cartes. 
Réf. Le Quillec n° 145 
20/30 € 
 
82 – LESMAYOUX (Abbé)  Le 25 mai à l'avenue d'Italie. Massacre des Dominicains d'Arcueil. 
1 plaqu. pt in-8 brochée. Paris Douniol 1871(E.O.). 
Réf. Le Quillec n° 2804 
20/30 € 
 
83 – MARTIN (Louis)  Pages Comtoises sur la guerre franco-allemande de 1870-1871. 
1 vol. gd in-8 broché. Pontarlier Faivre-Vernay 1937. Non coupé. 
20/30 € 
 
84 – MIRECOURT (Eugène JACQUOT dit de)  Félix Pyat – Louis Blanc. 
1 plaqu. in-24 brochée. Paris Librairie des Contemporains 1870. 
20/30 € 
 
85 – MONTFERRIER (Cte Anatole de)  Histoire de la Révolution du 18 mars 1871 dans Paris. 
1 vol. in-8 broché. Bruxelles Rozez 1871 (E.O.) Non coupé. 
Réf. Le Quillec n° 3250 
Plus qu'une histoire, il s'agit d'une chronique personnelle. 
30/40 € 
 
86 – ROSSEL (André)  1870 – La première grande guerre – 1871 – La Commune ou l'expérience 
du pouvoir par l'affiche et par l'image. Avec 117 planches & 16 lithographies ht. 
1 vol. in-4. Les Yeux Ouverts 1970. 
Réf. Le Quillec n° 4049 
Très grand choix de documents, de dessins et lithographies (Daumier, Courbet, Manet...) aux 
photographies d'époque. 



40/50 € 
 
87 – SECRETAN (Colonel)  L'armée de l'Est 20 décembre 1870-1er février 1871. 
1 vol. in-8 [Neuchâtel] Fischbacher 1894 (2e éd.) Avec 4 cartes. 
40/50 € 
 
88 – SIMON (Jules)  Souvenirs du 4 Septembre – Le gouvernement de la Défense Nationale. 
1 vol. gd in-8 broché. Paris Lévy 1874. 
Réf. Le Quillec n° 4258 
20/30 € 
 
89 – SORIA (Georges)  Grande histoire de la Commune. 
5 vol. gd in-4 cartonnage éditeur. Paris Laffont 1970-1971. 
Réf. Le Quillec n° 4300 
Edition magnifiquement illustrée, en noir & couleurs. 
40/50 € 
 
90 – RALES (C.)  La Commune de 1871. 
1 vol. in-8 broché. Paris Librairie du Travail s.d. 
15/20 € 
 
91 – VIDIEU (Abbé)  Histoire de la Commune de Paris en 1871. 
1 fort vol. in-4 all. broché. Paris Dentu 1876 (E.O.) 
Réf. Le Quillec n° 4640 
30/40 € 
 
92 – VINOY (Général)  L'armistice et la Commune – Opérations de l'armée de Paris et de l'armée 
de réserve. 
1 vol. gd in-8 relié ½ chagrin rouge, dos à nerfs fleuronné. Paris Plon 1872. 
Réf. Le Quillec n° 4681 
20/30 € 
 
93 – VUILLAUME (Maxime)  Mes Cahiers rouges au temps de la Commune. 
1 vol. in-8 broché. Paris Ollendorff s.d. 
Réf. Le Quillec n° 4715 
10/20 € 
 
 
                                            JOURNAUX & REVUES 
 
 
94 – Magazine AFRIQUE-ASIE 
- Du n° 1 (1972) au n° 98 (1975)  :    6 vol. 
- Du n° 126 (1980) à 390 (1986)   :  20 vol.  
Il est joint :  Revue AFRICASIA 
- Du n° 1 (1984) à 36 (1986)    :    3 vol. 
- Du n° 45 (1971) à 64 (1972)  :    1 vol. 
- 1 vol. octobre 1969- octobre 1970 
Soit 31 vol. 
200/300 € 
 
95 – Revue L'AUTOGRAPHE Dr H. de Villemessant. 



1 album du n° 1 (5 décembre 1863) au n° 45 (1er octobre 1865) in-folio oblong relié toile. 
Il est joint : 1 album de 1871 in-folio relié ½ chagrin 
Soit 2 albums. 
80/100 € 
 
96 – Journal LA BATAILLE 
1 vol. du 1er janvier 1890 au 28 avril 1890 (2e année – 2e série) gd in-folio relié ½ toile. Dos abs. 
20/30 € 
 
97 – Journal LE COURRIER FRANÇAIS Année 1896. Hebdomadaire. 
50/60 € 
 
98 – Journal  L'ECHO DE PARIS. Quotidien. 
1 vol. du 31 janvier 1892 (1ère année) au 6 août 1893 (2e année). Peu courant. 
50/60 € 
 
99 – Journal L'ESPRIT GAULOIS 
Du n° 1 (1ère année 10-17 février 1881) au n° 3 (3e année 28 janvier 1883) 
1 vol. gd in-folio relié ½ toile à coins. Incomplet. 
En 1881, derniers dessins d'André Gill. Revue rare. 
50/60 € 
 
100 – AUNAY (Alfred d')  ALBUM du FIGARO 1875 
1 vol. in-4 oblong cartonnage éditeur. Paris Bureau du Figaro 1875. 
Des dizaines de dessins rassemblés pour les lecteurs du Figaro : caricatures de Cham, Bertall... vues 
de Daubigny, Foulquier, etc. 
30/40 € 
 
101 – WOLFF (Albert)  FIGARO-SALON  
Ensemble de 8 vol.  des années 1885 – 1890 – 1891 – 1893 – 1894 – 1895 – 1898 & 1901 in-folio 
en ff. sous chemise éditeur ou relié. Paris Boussod, Valadon, Baschet  & Manzi, Joyant. Non 
collationné. 
150/200 € 
 
102 – Journal LA FRANCE ILLUSTREE 
Du 3 décembre 1904 au 27 mai 1905. 
1 vol. in-folio relié ½ basane verte, dos lisse. 
10/20 € 
 
103 – Journal LA GAZETTE DE L'OUEST 
du n° 307 à 500 (années 1834-1835). 
1 vol. relié ½ basane, dos lisse orné. Rare. 
50/60 € 
 
104 – Magazine L'ILLUSTRATION . Hebdomadaire 
150 vol. (78 années) in-folio reliés depuis 1843 (tête de collection) jusqu'à 1934 (Le dernier numéro 
parut en 1944).  
1843 (1 v.) - 1843-44 (1 v.) - 1844 (1 v.) - 1845-46 (1 v.) - 1846 (1 v.) - 1847 (1 v.) - 1846-47 (1 v.) - 
1848 (1 v.) - 1849 (1 v.) - 1850 (1 v.) - 1851 (1 v.) - 1852 (2 v.) - 1853 (2 v.) - 1854 (2 v.) - 1855 (2 
v.) - 1856 (2 v.) - 1857 (2 v.) - 1858 (2 v.) - 1859 (2 v.) - 1860 (2 v.) - 1861 (2 v.) - 1862 (2 v.) -  
1863 (2 v.) - 1864 (2 v.) - 1865 (2 v.) - 1866 (2 v.) - 1867 (2 v.) - 1868 (2 v.) - 1869 (2 v.) - 1870 (2 
v.) - 1871 (2 v.) - 1872 (2 v.) - 1873 (2 v.) - 1881 (2 v.) - 1882 (2) – 1883 (2) – 1884 (1) – 1885 (1) -  



1886 (2 v.) - 1895 (2 v.) – 1896 (2 v.) - 1897 (2 v.) - 1898 (2 v.) - 1899 (2 v.) - 1900 (2 v.) - 1901 (2 
v.) - 1902 (2 v.) - 1903 (2 v.) - 1904 (2 v.) - 1905 (2 v.) - 1906 (2 v.) - 1907 (2 v.) - 1908 (2 v.) - 1909 
(2 v.) - 1910 (2 v.) - 1911 (2 v.) - 1912 (2) – 1913 (2) – 1914 (2 v.) - 1915 (2 v.) - 1916 (2 v.) - 1917 
(2) – 1918 (2 v.) - 1919 (2 v.) - 1920 (2 v.) - 1921 (2 v.) - 1922 (2 v.) - 1923 (2 v.) - 1924 (2 v.) - 
1925 (2 v.) - 1926 (2 v.) - 1927 (2 v.) - 1928 (2 v.) - 1929 (2 v.) - 1930 (3 v.) - 1931 (3 v.) - 1932 (3 
v.) - 1933 (3 v.) - 1934 (3 v.) -    
Exceptionnelle ensemble dont 1a tête de collection sur les 15 premières années. 
Il est joint 7 cartons de l'Illustration en brochés, dépareillés. 
500/600 € 
 
105 – MAGAZINE ILLUSTRATION-THEÂTRE 
10 vol.  de 1910 à 1914 (2 vol. par année). 
60/80 € 
 
106 – Revue LE JOURNAL ILLUSTRE. Hebdomadaire 
11 vol. in-folio reliés ½ basane rouge des années 1879 – 1880 – 1881 – 1888 – 1889 – 1890 – 1891 
– 1892 – 1893 – 1894 – 1896. 
Il est joint : L'EVENEMENT ILLUSTRE  
2 vol. même reliure, de l'année 1871 & 1895. 
Soit 13 vol. 
100/200 € 
 
107 – MAGASIN PITTORESQUE et MUSEE des FAMILLES 1 vingtaine de numéros. 
Il est joint : L'UNIVERS ILLUSTRE pour 1869. 
Il est joint : MUSEE UNIVERSEL pour 1873. 
30/40 € 
 
108 – Revue LE MONDE ILLUSTRE. Dr Paul Dalloz. 
72 vol. in-folio reliures diverses. 
1857 (1 v.) - 1858 (2 v.) - 1859 (2 v.) - 1860 (1 v.) 1861 (1 v.) - 1862 (1 v.) - 1863 (2 v.) - 1864 (1 v.) 
- 1865 (2 v.) - 1866 (2 v.) - 1867 (1 v.) - 1868 (1 v.) - 1869 (1 v.) - 1870 (2 v.) - 1871 (2 v.) - 1872 (2 
v.) - 1873 (2 v.) - 1874 (2 v.) - 1875 (2 v.) - 1876 (2 v.) - 1877 (2 v.) - 1878 (1 v.) - 1879 (1 v.) - 1880 
(1 v.) - 1881 (1 v.) - 1882 (1 v.) - 1883 (1 v.) - 1884 (1 v.) - 1885 (1 v.) - 1886 (1 v.) - 1887 (1 v.) - 
1888 (2 v.) - 1889 (2 v.) - 1890 (2 v.) - 1891 (2 v.) - 1892 (2 v.) - 1893 (1 v.) - 1894 (2 v.) - 1895 (2 
v.) - 1896 (1 v.) - 1898 (2 v.) - 1902 (2 v.) - 1903 (1 v.) - 1904 (2 v.) - 1906 (1 v.) - 1907 (1 v.) - 1908 
(1 v.) - 1912 (1 v.) - 1925 (1 v.). 
Tête de collection de 1857 à 1896. 
300/400 € 
 
109 – PARIS CHEZ SOI 
Revue historique, monumentale et pittoresque de Paris ancien et moderne par l'élite de la littérature 
contemporaine. Paris Boizard 1855. 
30/40 € 
 
110 – Journal LE PETIT QUOTIDIEN . Quotidien. (supplément littéraire illustré). 
2 vol. in-folio reliés. Années 1890 & 1895. 
20/30 € 
 
111 – Revue LE PETIT TEMPS 
5 vol. in-folio reliés ½ chagrin, dos à nerfs. Années 1901 – 1905 – 1906 – 1907 & 1909. Rare. 
Qq. découpages d'articles. 
80/100 € 



 
112 – REVUE DES DEUX MONDES 
12 vol. in-8 reliés, dos à nerfs. Paris Revue des 2 Mondes. Années 1919 & 1920 (6 vol. par année). 
80/100 € 
 
113 – Revue LE SOLEIL DU DIMANCHE 
1 fort vol. gd in-folio relié pleine toile. 1896. 
80/100 € 
 
114 – Revue LES TEMPS MODERNES 
62 numéros. 
100/120 € 
 
115 – Revue LA VIE PARISIENNE dirigée par Marcellin. 
17e année 1879. 
30/40 € 
 
 
                                         REVUES SATIRIQUES FIN XIXe 
 
 
116 – Revue L'ASSIETTE AU BEURRE 
- Du n° 1 (4 avril) à 72 + hors série          1901-1902 
- Du n° 73 à 149 + hors série                    1902-1903 
- Du n° 151 à 246                                      1904-1905 
- Du n° 247 à 302 + n° spécial                  1905-1906 
- Du n° 303 à 354                                      1907 
- Du n° 355 à 404 + hors série                  1908 
- Du n° 405 à 461                                      1909  
- Du n° 462 à 517                                      1910-1911 
Soit 8 vol. in-folio reliés ½ toile (517 n° sur 594 parus – dernier n° oct. 1912). 
Reliures très abimées. 
Il est joint : une cinquantaine de numéros datés de 1901 à 1904. 
500/800 €  
 
117 – LE CHARIVARI 
22 vol. in-4 reliés ½ toile rouge bradel.  
1926 (1 v.) - 1927 (2 v.) - 1928 (2 v.) - 1929 (2 v.) - 1930 (2 v.) - 1931 (2 v.) - 1932 (2 v.) - 1933 (2 
v.) - 1934 (2 v.) - 1935 (2 v.) - 1936 (2 v.) - 1937 (1 v.) 
200/300 € 
 
118 – L'ECLIPSE  Journal politique, satirique et illustré par André Gill. 
1ère année 1868 à 1876. 
3 forts vol. gd in-folio reliés ½ toile. 
200/300 € 
 
119 – GIL BLAS illustrées (supplément illustré du GIL BLAS) 
3 vol. pour 1891-92  -  1893-94  - 1897. Tête de série des 4 premières années. Très nombreuses 
illustrations n. & coul. par Steinlen, Job, Chéret, Guillaume, Bac, Legrand etc... 
300/400 € 
 
120 – LE GRELOT  



1ère année (1871) à 19e année (1889). Une centaine de numéros disparates et quelques numéros de 
L'ECLIPSE & Le HANNETON , sous chemise à lacets in-folio. 
50/60 € 
 
121 – LE GRELOT 
4 vol. du n° 507 à 612 (années 1880 à 1883) 
80/100 € 
 
122 – Ensemble de revues 
1 fort vol. gd in-folio relié ½ basane, dos lisse à liserés dorés, comprenant : 
- Le Grelot 1871 à 1874 
- L'Eclipse 1873 (André Gill) 
- Le Sifflet 1873 
Il est joint : 1 fort vol. comprenant : 
- La Lune 1867 
- L'Eclipse 1869 à 1872 (André Gill) 
- Le Calino 1869 
- La semaine illustrée 1870 
- Le monde pour rire 1870 
- Le Sifflet 1872 
Soit 2 vol. 
Les revues satiriques La Lune et L'Eclipse, de tendance anarchiste, furent souvent censurés et 
certains numéros, saisis. La Lune fut interdit de parution en 1967 et remplacé par L'Eclipse en 
janvier 1868. 
60/80 € 
 
123 – LES HOMMES DU JOUR 
Environ 200 numéros brochés gd in-4 à partir du n° 1 (1908). Revue hebdomadaire d'inspiration 
libertaire. 
La couverture du n° 1 d'Aristide Delannoy, est illustrée du dessin fameux d'une caricature de 
Georges Clémenceau à l'apparence d'une tête de mort, au lendemain de la sanglante répression du 
mouvement des carriers des sablières de Draveil. Tiré à 25.000 ex. ce numéro fut un grand succès et 
lança la revue pour de nombreuses années. 
150/200 € 
 
124 – LA LUNE ROUSSE  Réd. en chef : André GILL. 
1 vol. in-folio cartonné contenant les 2 premières années (107 numéros). 
200/300 € 
 
125 – LE RIRE 
4 vol. reliés 1896-97  -  1898-99  -  1901  -  1905 
80/100 € 
 
126 – TOUCHATOUT  Histoire tintamarresque de Napoléon III. Illustrée de nombreux dessins n. 
& coul. 
1 vol. gd in-8 relié ½ basane, dos lisse à liserés dorés. Paris L'Eclipse 1874. 
Mors frottés sinon bon ex. 
30/40 € 
 
127 – TOUCHATOUT  Le trombinoscope. 
1 vol. gd in-8 relié ½ chagrin, dos à fx nerfs. Paris Tintamarre s.d. Bel ex. 
40/50 € 



 
 
                                                 REGIONALISME 
 
 
128 – BARBAUD (Edmond)  Le château de Bressuire en Poitou depuis sa fondation jusqu'à nos 
jours. 
1 vol. in-folio relié ½ basane. Paris Gastinger 1903 (E.O.). Avec 25 planches ht & plus de 130 
dessins in-txt. Ex. numéroté 183/370 sur hollande. 
Mouill. sur la couv. 
100/150 € 
 
129 – COUNEAU (E.)  La Rochelle disparue. Texte, eaux-fortes et illustrations par E. Couneau. 
1 vol. in-4 relié ½ basane à coins, dos lisse, couverture conservée. La Rochelle Pijollet 1929. 
Tiré à 732 ex. numérotés, celui-ci 1 des 625 sur vélin teinté (n° 365). 
Mq en pied du dos. 
50/60 € 
 
130 – DENIAU (Félix) Abbé  Histoire de la Vendée. 
6 vol. in-8 reliés ½ basane, dos lisse à liserés dorés. Angers Lachese et Dolbeau 1876-1878 (E.O.). 
Avec 13 cartes et plans ht dont 9 dépliantes. 
Il a été rajouté 1 grande carte de la Vendée, roulée sur toile. 
Réf : Lemière 148 
150/200 € 
 
131 – DEZ (Pierre)  Histoire des Protestants et de l'Eglise réformée de l'Ile de Ré. 
1 vol. in-8 broché. La Rochelle Pijollet 1926. Rare. 
50/60 € 
 
132 – Les dictionnaires départementaux : DEUX-SEVRES. Dictionnaire biographique et Album. 
1 vol. relié pleine toile rouge bradel. Paris Flammarion (circa 1890). 
Reliure légèr. frottée. 
40/50 € 
 
133 – ESPERANDIEU  Epigraphie romaine du Poitou et de la Saintonge. 
1 fort vol. in-4 broché. Paris/Thorin & Melle/Lacuve 1889. La page de titre porte la mention de 
1888. Non coupé.  
Salissures sur la reliure, dos cassé avec mq. 
30/40 € 
 
134 – LEDAIN (Bélisaire)  La Gatine (poitevine) historique et monumentale.  
1 vol. in-folio relié ½ chagrin à coins, dos à nerfs, tête dorée. S.l. Impr. Claye 1876. Avec 1 gravure 
dépliante. Bel ex. 
150/200 € 
 
135 – LA TREMOILLE (Louis de)  Chartrier de Thouars. Documents historiques et 
généalogiques. 
1 vol. in-folio relié. Paris 1877 (Nantes Impr. Forest & Grimaud). Avec 5 planches dont le 
frontispice, et 25 planches de sceaux. 447 pp. Ex. n° 160/200. 
Mors fendillé, reliure jaunie. 
200/300 € 
 



136 – ROBUCHON (Jules)  Paysages et monuments de la Bretagne. 
1 vol. in-folio en ff., ½ cartonnage à 2 lacets. S.l. s.n. 1892 
Il est joint : du même  Paysages et monuments du Poitou. 
1 vol. in-folio en ff. relié pleine toile. S.l. s.n. 1894 
Accident à la couv. 
Il est joint : Nombreuses chemises de livraison (pré-reliure) des Deux-Sèvres. 
Soit 2 vol.  
100/120 € 
 
137 – WISMES (Baron de)  La Vendée. 
1 vol. in-folio relié ½ chagrin. Nantes Sébire / Paris Goujon s.d. Avec 55 planches.  
Rousseurs par endroits sinon bel ex. 
150/200 € 
 
 
                                                              VARIA 
 
 
138 – ANONYME  Les Français peints par eux-mêmes. 
2 vol. Paris Furne 1853. 
30/40 € 
 
139 – ANONYME  Les merveilles de l'Exposition de 1878. 
1 vol. Librairie Dreyfus 1878. 
30/40 € 
 
140 – ANONYME  Voyage de leurs majestés impériales dans le sud-est de la France, en Corse et 
en Algérie. 
60/80 € 
 
141 – BAECQUE (Antoine de) & LANGLOIS (Claude)  La caricature révolutionnaire et contre-
révolutionnaire. 
1 vol. Paris CNRS 1988. 
30/40 € 
 
142 – BARTHELEMY (J.)  Voyage du jeune Anarchasis en Grèce. 
7 vol. pt in-8 reliés. Paris Dabo & Butscher 1825. 
Sans l'atlas. 
30/40 € 
 
143 – BERTALL  La comédie de notre temps (2e série). Etudes au crayon et à la plume. Paris Plon 
1875. 
30/40 € 
 
144 – BOUILLET  Dictionnaire universel d'histoire et de géographie. 
1 vol. in-8 relié éditeur, dos à nerfs. Paris Hachette 1895. Bel ex. 
20/30 € 
 
145 – CHAMBERS'S ENCYCLOPÆDIA A dictionary of Universal Knowledge. 
11 vol. in-4 reliés percaline éditeur. London/Edinburgh Chambers 1901 (Nlle éd.) 
40/50 € 
 



146 – COLLECTIF  La guerre navale racontée par nos amiraux. 
3 vol. gd in-4 reliés éditeur. Paris Schwarz s.d. 
Reliures épidermées & frottées.  
40/50 € 
 
147 – DOLLFUS et BOUCHE  Histoire de l'aéronautique. Coll. Les grands voyages. 
1 vol. gd in-4 relié. Paris L'Illustration 1938. Bel ex. 
40/50 € 
 
148 – DUMONT D'URVILLE  Voyage pittoresque autour du monde. 
2 vol. in-4 reliés ½ veau. Paris Tenré & Dupuy 1834-1835 (E.O.) Très nombreuses gravures en 
taille-douce sur acier, d'après de Sainson. 
Reliure & dos abimés. 
60/80 € 
 
149 – DUMONT D'URVILLE – D'ORBIGNY  Voyage pittoresque dans les deux Amériques. 
1 vol. in-4 relié ½ veau. Paris Tenré & Dupuy 1834. 
80/100 € 
 
150 – Collection L'Evolution de l'Humanité 
9 vol. in-8 reliés, dos à nerfs à caissons fleuronnés. 
Le langage – Des clans aux empires – La civilisation égéenne – La Mésopotamie – L'humanité 
préhistorique – La terre avant l'histoire humaine – Les races et l'histoire – L'art en Grèce – La 
formation du peuple grec. Bel ex. 
80/100 € 
 
151 – FLAMMARION (Camille)  Le soleil et les planètes – La terre et la lune – Les étoiles et les 
comètes. Coll. L'Astronomie Populaire. 
3 vol. reliés, dos orné. 
60/80 € 
 
152 – FROMENTIN  Sahara et Sahel. 
1 vol. in-4. Avec 12 eaux-fortes de Lerat, Curtry & Rajon, 1 héliogravure & 4 gravures en relief 
d'après Fromentin. 
60/80 € 
 
153 – GAVARNI  Les gens de Paris. Avec 520 dessins légendés. 
1 vol. Paris Bureaux du Figaro et de l'Autographe 1864. 
50/60 € 
 
154 – GAVARNI  Masques et visages. 
1 vol. Paris Calmann-Lévy 
30/40 € 
 
155 – GRAND-CARTERET (John)  XIXe siècle en France – mœurs, usages, costumes, 
inventions. 
1 fort vol. in-4 cartonnage éditeur. Paris Firmin-Didot 1893. Illustré de 16 planches coloriées au 
patron et 487 gravures dont 24 ht. Bel ex. 
50/60 € 
 
156 – GREVIN & HUART  Les Parisiennes. 
1 vol. Libr. illustrée & Dreyfus. 



30/40 € 
 
157 – HUARD (Ch.)  Province. Cent dessins de Huard. 
1 vol. Sévin & Rey [1900 – E.O.] 
30/40 € 
 
158 – LAROUSSE (Pierre)  Grand Dictionnaire Universel du XIXe siècle. 
15 vol. + 2 suppléments gd in-4 reliure éditeur. Paris Administr. gd dict. universel  
Reliure fatiguée. Bon état intérieur. 
100/200 € 
 
159 – LESPES (L.) & BERTRAND (Ch.)  Paris-Album historique et monumental, divisé en 20 
arrondissements. Avec 250 gravures par Diolot. 
30/40 € 
 
160 – LEVASSEUR (V.)  Atlas national illustré de la France. 
1 vol. in-folio, reliure éditeur. Avec 93 départements et possessions de la France. Paris Combette 
1856. 
100/150 € 
 
161 – MABILLE de PONCHEVILLE (André)  Carpeaux inconnu ou la tradition recueillie. 
1 vol. gd in-4 all. broché, couverture illustrée rempliée. Bruxelles/Paris Van Œst 1921. Avec 5 eaux-
fortes de Carpeaux, tirées sur les cuivres originaux. A toutes marges. 
Il a été tiré de cet ouvrage 553 ex. numérotés, celui-ci 1 des 50 sur hollande (n° XXX) signé par 
l'auteur.  
Salissures sur la couv. Ex. non coupé. 
50/60 € 
 
162 – MELLOT (Philippe)  Photographies 1845-1930 – Paris disparu. 
1 vol. Paris Trinckvel 1996. 
Il est joint : du même  Paris sens dessus-dessous.  
1 vol. Paris Trinckvel 1993. 
Soit 2 vol. 
60/80 € 
 
163 – OWEN (Jones)  Grammaire de l'ornement. 
1 vol. in-folio relié. Londres Day and son (circa 1865). 
Reliure abimée. Bon état intérieur. Peu courant. 
50/60 € 
 
164 – POUGET (Jean-Henri-Prosper)  Traité des pierres précieuses et de la manière de les 
employer en parure. 
1 vol. in-4 relié. Paris Chez l'auteur Tilliard 1762. Première partie seule. Avec 2 fig. in-txt & 79 
planches ht gravées au trait en noir. Ouvrage rare. 
Reliure usée. Sans le titre-frontispice & la planche 72. 
Réf : Brunet IV - 848 
150/200 € 
 
165 – ROSELLY de LORGUES (Cte)  Christophe Colomb. 
1 vol. in-4 percaline éditeur. Paris Palmé 1880 (2e éd.) 
40/50 €  
 



166 – SALINIS  La marine au Dahomey – Campagne du navire « La Naïade » 1890-1892. La 
pacification du Dahomey. 
1 vol. in-4 cartonné de 350 pp. Paris Sanard 1901. 
50/60 € 
 
167 – STRAUSS (P.)  Paris ignoré. Avec 550 dessins inédits. 
1 vol. Paris Libr. Impr. Réunies. 
80/100 € 
 
168 – TRIMM (Timothée) [Pseudo de Napoléon, dit Léo LESPES]  Les ruines de Paris. 
Chroniques du Paris brûlé, description des monuments, palais, maisons incendiées, scènes de 
dévastation, état actuel des ruines etc. 
1 vol. in-4 Paris Libr. & Impr. Universelles 1871. Front. coul. & 24 pp. de commentaires de 10 
eaux-fortes. 
Lespès, âgé de 56 ans en 1871, était chroniqueur attitré au Petit Journal, puis au Figaro. 
Réf : Le Quillec n° 4515. 
60/80 € 
 
169 – [TOURISME]  Ensemble de 15 vol. des années 1925 à 1943. 
- Auxerre et Auxerrois 1936 
- Visage du Pays Basque 
- Pompeï 1938 
- Egypte, Palestine 1931 
- Bourgogne Arthaud 
- En Bretagne Arthaud 1937 
- Villes d'art de la Belgique Alpina 1937 
- L'Ile de France Arthaud 1937 
- Grenoble Rey 1925 
- Corse Arthaud 1938 
- Au fort de l'Auvergne 1935 
- En Normandie Arthaud 1937 
- Basse Auvergne Picquot 1943 
- Visage de la Bourgogne Horizons de France 
- Visage de Florence Alpina 
30/40 € 
 
 
               EN DEBUT ou FIN DE VENTE PLUS DE 200 CARTONS TOUS THEMES 
                                  provenant de la bibliothèque de Jérôme Bourderie. 
 
 
 
 


